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RATP : titres de transport
Question écrite n° 5707

Texte de la question

M. Robert Pandraud attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur les
inconvenients decoulant des modalites de vente des titres de transport RATP (tickets et carnets) telles qu'elles
sont appliquees notamment dans l'Est parisien. En premier lieu, les detaillants qui souhaitent vendre ces titres
de transport doivent avancer la valeur totale de la marchandise qui leur est confiee par la RATP, ce qui limite
considerablement le nombre de ceux qui acceptent de le faire. Il lui suggere, pour le plus grand benefice des
usagers, d'amener la RATP a autoriser qu'une partie seulement des montants en jeu soit avancee par les
detaillants. En second lieu, il lui demande d'etudier la possibilite que les titres de transport de la RATP et, le cas
echeant, de l'APTR, soient mis en vente a l'interieur des gares, soit aux guichets SNCF, soit dans des
distributeurs automatiques, un nombre non negligeable d'usagers occasionnels utilisant successivement les
deux moyens de transport.

Texte de la réponse

En region parisienne, dans les zones desservies par les lignes d'autobus, la RATP offre a sa clientele un reseau
de plus de 1 500 depositaires agrees dont la mission est de vendre les titres de transport les plus utilises dans
leurs quartiers. Les commercants n'avancent jamais de tresorerie : la RATP fournit a chacun d'entre eux un
stock de titres dont la quantite varie en fonction des besoins ; les depositaires ne reglent que les titres livres
chaque quinzaine pour completer le stock initial. Ce systeme leur permet de ne jamais utiliser de fonds propres
pour financer leur stock. La vente des titres de transport RATP est egalement assuree a tous les guichets et
distributeurs automatiques des gares RER et des stations de metro. En outre, les gares SNCF d'Ile-de-France
delivrent des billets combines permettant d'utiliser au cours d'un meme voyage les lignes de la SNCF et celles
du metro ou du RER. Quant aux besoins d'une partie importante de la clientele APTR, ils sont couverts par les
titres de transport de la gamme « carte orange » qui peuvent etre achetes dans toutes les stations de metro et
de RER ainsi que dans les gares SNCF d'Ile-de-France.
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